

我国基础教育达到世界高收入国家平均水平

《北京晚报》消息 9月23日上午,国新办举行“高质量完成‘十四五’规划”系列主题新闻发布会,介绍“十四五”时期加快建设教育强国进展成效。会上,教育部部长怀进鹏宣布,“十四五”时期,规划所确立的各项目标任务已全面高质量完成。

基础教育方面,我国已经达到世界高收入国家平均水平。义务教育全国2895个县域实现基本均衡,学前教育毛入学率从2012年的

64.5%,提高了27.5个百分点,达到92%,今年学前一年免费惠及1200多万儿童。

高等教育领域同样成果丰硕。高等教育毛入学率从2012年的30%,达到现在的60.8%,提高一倍多,进入世界公认的普及化阶段。这两年,我国有序实施优质高校本科招生扩容计划,使更多学生进入高水平大学。继续面向农村和脱贫地区考生实施重点高校专项招生计划,累计录取123.5万人,促进

了区域和城乡入学机会公平。学生资助实现各学段、各级各类学校、所有家庭经济困难学生全覆盖,每年惠及学生约1.5亿人次。

高等教育在服务支撑社会经济发展上取得新突破。“十四五”期间,高等教育累计向社会输送5500万人才,这相当于许多发达国家的人口总量。职业教育供给了现代产业70%以上新增高素质高技能人才。高校获得75%以上国家自然科学奖和技术发明奖、55%以上的科

技进步奖,特别是在生命科学、量子科技、人工智能、物质科学和空间科学等领域取得一批原创性成果,哲学社会科学和文化艺术持续发展也取得了显著成效。

“十四五”正好是第二轮“双一流”建设期,“双一流”建设高校在服务国家重大战略中成效显著。培养全国超过50%的硕士、80%的博士,承担了90%以上的国家急需高层次人才培养专项任务,涌现出一批“挑大梁”的优秀人才。(吴娜)

▶深圳市容中心工作人员降下高杆灯并进行加固

▼大批渔船停靠在福建厦门高崎闽台中心渔港躲避台风



防御台风“桦加沙” 广东累计转移超37万人

新华社消息 记者从广东省应急管理厅了解到,为防御超强台风“桦加沙”,目前全省已累计转移371644人。

广东省气象台预报,“桦加沙”于9月22日晚移入南海海面,将以20公里左右的时速向西偏北方向移动,于24日在珠海到徐闻一带沿海地区以强台风级或超强台风级(14~16级)登陆。受其影响,23~25日粤东、梅州南部和河源南部、珠三角、粤西先后有暴雨到大暴雨局部特大暴雨,广东有大范围8~13级大风,台风中心经过的地区大风可达14~17级。

广东省防汛防旱防风总指挥部于23日10时将防风应急响应提升为I级。广东海域已全部落实“六个百分百”措施,目前全省80231艘渔船在港加固避风,12246名海上作业人员在岸上避险。广州市防汛防旱防风总指挥部23日下午发布,在全市范围内实行“五停”(停课、停工、停产、停运、停业)措施。

抢险队伍及装备预置方面,广东省交通运输厅预置省级应急队伍34支、1700人及抢险装备1190台,地市应急队伍373支、9454人。广东省通信管理局提前在粤西、珠三角等重点地市预置抢修队伍2837支、8998人。广东省水利厅预置省级水利机动抢险队伍16支、小分队78支、队员2153人。广东省已预置排涝、工程抢险专业应急救援队伍289支、1.2万余人、2321台(套)装备。广东省消防救援总队组织全省3.8万名消防救援人员和5700余辆消防车、1174艘舟艇全部进入临战状态。广东消防救援机动总队两个梯次共700名指战员已完成集结待命。全省社会应急力量共173支、1.5万余人,3.9万台套装备做好参与抢险救援准备。

(邓瑞璇 胡拿云)

破坏网络生态,今日头条UC平台被查处!

新华社消息 国家网信办9月23日通报了网信部门依法查处今日头条平台和UC平台破坏网络生态案件。

针对今日头条平台未落实信息内容管理主体责任,不仅在热搜榜单主榜呈现不良信息内容,还在落地页面置顶呈现相关话题,破坏网络生态的问题,近日,国家网信办指导北京市网信办,依据有关规定对今日头条平台采取约谈、责令限期改正、警告、从严处理责任人等处置处罚措施。

针对UC平台未落实信息内容管理主体责任,在热搜榜单主榜扎堆呈现极端敏感恶性案事件词条等非权威部门、权威媒体发布的信息,涉及网络暴力、未成年人隐私等相关话题,破坏网络生态秩序的问题,近日,国家网信办指导广东省网信办,依据有关规定对UC平台采取约谈、责令限期改正、警告、从严处理责任人等处置处罚措施。

国家网信办表示,网络空间天朗气清、生态良好,符合人民利益。网信部门将持续聚焦破坏网络生态违法突出问题,发挥网络执法“利剑”作用,督促网站平台履行主体责任和社会责任,切实维护清朗网络空间。

多国承认巴勒斯坦国 以将阻止援助船去加沙

新华社消息 在9月22日举行的和平解决巴勒斯坦问题和落实“两国方案”高级别国际会议期间,法国总统马克龙宣布承认巴勒斯坦国。安道尔、比利时、卢森堡、马耳他、摩纳哥也宣布承认巴勒斯坦国。然而,以色列方面则坚称没有巴勒斯坦国,还表示将阻止人道援助船只抵达加沙地带。

此次会议由法国和沙特阿拉伯共同主持,多国领导人与会,目的是寻找共识,推动落实“两国方案”,最终实现以色列与一个独立的巴勒斯坦国和平共处。“我们希望两个国家能在和平与安全中共存。”马克龙表示,巴以冲突持续多年,造成死伤无数,国际社会对此负有不可推卸的责任。“每条生命都是生命,”他强调,“我们有责任彼此保护。”

巴勒斯坦总统阿巴斯在视频讲话中呼吁尚未承认巴勒斯坦国的国家效仿法国,支持巴勒斯坦正式成为联合国会员国。他表示,巴勒斯坦愿与美国、沙特、法国以及联合国等所有合作伙伴合作,在国际保障和监督下,按照具体时间表,落实纽约宣言中的和平计划。他还呼吁以色列立即坐到谈判桌前,结束流血冲突,实现公正全面的和平。

联合国秘书长古特雷斯在会上说,“两国方案”符合国际法、联合国决议以及其他相关协议。他对联合国会员国对“两国方案”压倒性的支持以及对巴勒斯坦国的承认表示欢迎。

以色列外交部22日发表声明说,以方将阻止向加沙地带运送人道主义物资的“全球坚韧船队”抵达加沙地带。声明称,这一援助船队由巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)“组织,旨在为其服务”。以色列不允许船只进入当前交战区域,也不允许其突破以方对加沙地带实施的海上封锁。

声明说,以方呼吁船队在以南部城市阿什凯隆一处码头停靠并卸货,使援助物资在以方协调下转运至加沙地带。

“全球坚韧船队”由约20艘船组成,成员来自44个国家和地区,寻求打破以色列对加沙地带的封锁。